本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

## lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 08.11 耶利米書第 34 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

## 苦難中真正的自由

我們在苦難里,我們可能會因為罪的結果而呼求神,但我並不是真地想遠離罪,這是一個很有迷惑性的行為。 就像在"十災"里的埃及法老,他也會向摩西懇求,甚至向神認錯,說自己錯了。 但這個不等於他真的從罪中悔改了,原因就是當這個災稍微輕一些,他立刻就又回去罪了。 當我們在苦難里,我們很可能我不想要這苦難,我們呼求神;當神因著祂的慈愛,使得這結果稍微鬆了一些的時候,我們又回去罪給我帶來的短暫的喜樂,這樣的事只會帶來更嚴厲的後面的後果。 當我們對罪說"不!" 才是真的自由。錯事人人都做,這不叫自由;不做的才叫真的自由。 接受耶穌基督的赦罪的恩典,就得著真的自由。

耶利米書 34 章,把自由這個詞句深刻地講透了。 今天有多少的屬世界的人,我們要追求"自由",但實際我們其實是在追求罪中的捆綁,以及從罪來的審判。

耶利米書第 34 章,主要談到猶大王西底家與耶路撒冷城中的百姓立下契約,保證釋放所有希伯來奴隸,並宣告自由。 但不久之後,西底家和百姓違背了這個契約,重新使奴隸成為他們的奴隸。 因此,耶和華要懲罰他們,讓他們的國家被毀滅,並把他們交給巴比倫王的手中。 本章內容強調了人必須信守誓言和契約,否則必將承受後果,此時大約是

主前 587 年,巴比倫第三次入侵猶大,34:8-9 西底家王與耶路撒冷的眾民立約,要向他們宣告自由,叫各人任他希伯來的僕人和婢女自由出去,誰也不可使他作奴僕。 11 節,後來卻又反悔,叫所任去自由的僕人婢女回來,勉強他們仍為僕婢。 西底家很不喜歡聽到神的警告,但是兵臨城下、國難當頭,所以又不敢不聽。 人若既害怕神、又不甘心順服神,就會以裝假來敷衍對付。 西底家王想藉此感天動地、將功抵過。

今天,有些人也常常是有了燃眉之急,就趕快求神拜主、禱告事奉;一旦事情緩解,就立刻回歸現實、「卻又反悔」。 表面上,是因為危機已經過去、生活還要繼續;實際上,是因為他們沒有真實地經歷悔改和赦免,所以裡面只有利益、沒有愛心,只有懼怕、沒有敬畏。

17 節 ,我向你們宣告一樣自由,就是使你們自由於刀劍、饑荒、瘟疫之下,並且使你們在天下萬國中拋來拋去。 這是耶和華說的。 當時的律法是一個希伯來弟兄若賣給你,服事你六年,到第七年你們各人就要任他自由出去,這是律法給立約之民規定的義務,並不是百姓大發善心,更不是可以用來交換拯救的功德。 正如信徒「立志行事,都是神在你們心裡運行,為要成就祂的美意」(腓立比書 2:13),所以既沒有值得自誇之處,也不能用來交換恩典。

人心比萬物都詭詐,甚至連自己都騙,不甘心順服悔改,就是自欺欺人的最大謊言。 人若只是因為害怕後果而「悔改」,這樣的「悔改」只是虛假的,必不能長久。 約伯記 42:6 唯有「厭惡自己」的「憂傷痛悔的心」,才是神必不輕看的真實悔改。今天,有些人也是因為壓力而與神立約,誓信跟隨主、奉獻自己;一旦壓力稍緩,就原形畢露、遠離教會。 他們這樣不尊重在神面前所立的約,以為可以隨意地打發神,神也會讓壓力重新回來,讓自作聰明者自食其果。

## 讓我們一起禱告:

阿爸天父,求主幫助我們不要看重表面的自由,珍惜神的恩典,好叫我們甘心伏在神的約下,活出真自由。 主啊! 謝謝祢用永遠的愛來愛我們,願我們更深被祢的愛吸引使我全心來愛祢,一生遵行祢話,活出與祢立約的生命,求祢賜下智慧與力量,使我們能夠完全信靠祢,在祢的引導下走出真正的自由。 主啊,求祢赦免我們的軟弱,讓我們的生命能夠榮耀祢,讓我們的心能夠緊緊依靠祢。 祢的道路充滿了平安與自由,求祢引領我們,讓我們的生命成為祢恩典的見證,並能夠帶給他人盼望與光明。

奉主耶穌基督的名求, 阿們。

耶利米書第34章

- 34:1 巴比倫王尼布甲尼撒率領他的全軍、和地上屬他的各國各邦、攻打耶路撒冷和屬耶路撒冷所有的城邑·那時、耶和華的話臨到耶利米說·
- 34:2 耶和華以色列的 神說、你去告訴猶大王西底家、耶和華如此說、我要將這城交付巴比倫王的手、他必用火焚燒.
- 34:3 你必不能逃脫他的手、定被拿住、交在他的手中·你的眼要見巴比倫王的眼·他要口對口和你說話、你也必到巴比倫去。
- 34:4 猶大王西底家阿、你還要聽耶和華的話·耶和華論 到你如此說、你必不被刀劍殺死·
- 34:5 你必平安而死·人必為你焚燒物件、好像為你列祖、就是在你以前的先王焚燒一般·人必為你舉哀、說、哀哉、我主阿·耶和華說、這話是我說的。
- 34:6 於是先知耶利米在耶路撒冷將這一切話告訴猶大王 西底家·
- 34:7 那時、巴比倫王的軍隊正攻打耶路撒冷、又攻打猶大所剩下的城邑、就是拉吉和亞西加·原來猶大的堅固城只剩下這兩座。
- 34:8 西底家王與耶路撒冷的眾民立約、要向他們宣告自由、叫各人任他希伯來的僕人和婢女自由出去、誰也不可使他的一個猶大弟兄作奴僕·(此後、有耶和華的話臨到耶利米·)
- 34:9 觀察條款
- 34:10 所有立約的首領和眾民、就任他的僕人婢女自由出去、誰也不再叫他們作奴僕·大家都順從、將他們釋放了·
- 34:11 後來卻又反悔、叫所任去自由的僕人婢女回來、勉強他們仍為僕婢。
- 34:12 因此耶和華的話臨到耶利米說、
- 34:13 耶和華以色列的 神如此說、我將你們的列祖從埃及地為奴之家領出來的時候、與他們立約、說、

- 34:14 你的一個希伯來弟兄、若賣給你服事你六年、到第七年你們各人就要任他自由出去·只是你們列祖不聽從我、也不側耳而聽。
- 34:15 如今你們回轉、行我眼中看為正的事、各人向鄰舍宣告自由·並且在稱為我名下的殿中、在我面前立約·
- 34:16 你們卻又反悔、褻瀆我的名、各人叫所任去隨意自由的僕人婢女回來、勉強他們仍為僕婢。
- 34:17 所以耶和華如此說、你們沒有聽從我、各人向弟兄鄰舍宣告自由·看哪、我向你們宣告一樣自由、就是使你們自由於刀劍飢荒瘟疫之下·並且使你們在天下萬國中拋來拋去·這是耶和華說的。
- 34:18 猶大的首領、耶路撒冷的首領、太監、祭司、和國中的眾民、曾將牛犢劈開、分成兩半、從其中經過、在我面前立約、後來又違背我的約、不遵行這約上的話。
- 34:19 見上節
- 34:20 我必將他們交在仇敵和尋索其命的人手中·他們的屍首必給空中的飛鳥、和地上的野獸作食物。
- 34:21 並且我必將猶大王西底家和他的首領、交在他們仇敵和尋索其命的人、與那暫離你們而去巴比倫王軍隊的手中。
- 34:22 耶和華說、我必吩咐他們回到這城、攻打這城、將城攻取、用火焚燒·我也要使猶大的城邑變為荒場、無人居住。

《耶利米書》第 34 章主要談到猶大王西底家與耶路撒冷城中的百姓立下契約,保證釋放所有希伯來奴隸,並宣告自由。 但不久之後,西底家和百姓違背了這個契約,重新使奴隸成為他們的奴隸。 因此,耶和華髮話要懲罰他們,讓他們的國家被毀滅,並把他們交給巴比倫王的手中。 本章內容強調了人必須信守誓言和契約,否則必將承受後果。

在耶利米書第34章中,以下是幾節重要的經文和它們的含義:

1. 耶利米書 34:2: "耶和華以色列的神如此說:你去告訴猶大王西底家,耶和華如此說:我必將這城交付巴比倫王的手,他必用火焚燒。" 在這裡,耶利米向猶大王西底家傳達了上帝的話,告訴他巴比倫王將攻佔耶路撒冷,並將城市用火焚燒。

- 2. 耶利米書 34:17: "所以耶和華如此說:你們沒有聽從我,各人按自己所歡喜的意念行事,因此我必使刀劍、饑荒、瘟疫臨到你們,以致你們在我賜給你們和你們列祖的地上滅亡。 這裡,上帝向猶大人發出了警告,因為他們違反了他的命令,將自己的奴隸釋放,但隨後他們又反悔,重新奴役了他們。 因此,上帝宣佈將會懲罰他們,使他們遭受戰爭、饑荒和疾病的災難。
- 3. 耶利米書 34:22: "看哪,我要命令,使他們回到這城,攻打這城,將城攻取, 用火焚燒。 我也要使猶大的城邑變為荒場,無人居住。 這裡,上帝宣佈將命令巴比倫王 攻打耶路撒冷,並將城市毀滅。 此外,他還宣佈將使猶大其他的城市變成荒地,沒有人 居住。

這些經文強調了上帝對猶大人忠誠和順從的要求,以及對他們的不忠和悖逆的警告和懲罰。 這些經文也揭示了上帝的公義和主權,以及他對罪惡的懲罰。

耶利米書第 34 章記載了耶利米對猶大王約西亞在耶路撒冷發布的預言。 這一章中,神透 過耶利米警告約西亞,並講述了關於自由的問題。 以下是其中幾個重要的神學中心思想 和神學得著:

信守誓約的重要性:耶利米書第34章中,神指責猶大王約西亞和他的百姓違背與被擄的希伯來奴隸所立的自由約。 神強調信守誓約的重要性,特別是對弱勢群體的承諾。 神期望人信守他們的誓約,尊重他們所立的約定。

違背誓約的後果:耶利米書第 34 章中,神警告約西亞和他的百姓,因為違背自由約而會受到嚴厲的懲罰。 神預言他們必定會面臨失敗和悲慘的命運,城市會被敵人攻佔,人民會成為俘虜。 這顯示了神對違背誓約和不忠誠的行為的態度,神要人對誓約負責。

神對自由的關心:耶利米書第 34 章中,神關心自由的問題,特別是那些被壓迫和剝削的 人。 神不喜歡人類對待彼此的不公和不義。 神希望人能享受真正的自由,包括身體和靈 魂的自由。

神的公義與憐憫:耶利米書第34章中,神展現了祂的公義和憐憫。 神對違背誓約的行為感到憤怒,但同時祂也呼籲人們悔改,轉向祂,祂願意赦免他們的罪孽。 這展示了神的公義和慈爱的兩面。

總的來說,耶利米書第 34 章強調了信守誓約的重要性,警告違背誓約的後果,神對自由的關心,以及神的公義與憐憫。 神學中心思想是強調神對公義、忠誠和對他人的承諾的重視。 神期望我們信守誓約,尊重對他人所做的承諾。 同時,當我們犯錯時,神也是滿有憐憫和赦免的,祂願意給予悔改的機會,帶領我們回到正義的道路上。